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Ata da 31ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 18 de abril de 2018. 

 

Presidência do Senhor Deputado Alex Lima (3º Vice-Presidente). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa Lula, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes 

Lula, Gika Lopes Lula, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimateia, Joseildo Ramos Lula, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia Lula, Manassés, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, 

Marcelo Nilo, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula 

Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Rosemberg Pinto Lula, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vítor Bonfim, Zé Neto Lula, Zé Raimundo Lula e Zó 

(60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Robinho e Paulo 

Câmera justificando ausências em sessões plenárias. Submetidas ao Plenário, foram aprovadas por 

unanimidade as Atas de 2018: Sessões Especiais - 14ª e 15ª; Sessões Ordinárias - 26ª, 27ª e 28ª; e 

Sessão Extraordinária - 3ª.  Atendendo a Requerimento legalmente assinado com base no que dispõe 

o inciso II do art. 92 do Regimento Interno, o Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, a 

ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar as matérias: 

Mensagem nº 5.120/2018 e Requerimentos de nos 9.118/2018 e 9.119/2018. Oradores inscritos – O 

Deputado José de Arimateia saudou os servidores do Ministério Público, presentes na Galeria Paulo 

Jackson. Noticiou os pareceres aprovados na Comissão de Saúde e Saneamento e comunicou que 

foi eleito presidente e coordenador da Subcomissão de Saúde e Atenção do Idoso, tempo em que 

cobrou do Governador a criação do Fundo Estadual do Idoso. Concluiu mostrando preocupação com 

a proximidade da micareta no Município de Feira de Santana em decorrência dos casos notificados e 

confirmados de gripe H1N1 no Município. O Deputado Zé Raimundo Lula denunciou o caos do 

sistema de transporte coletivo no Município de Vitória da Conquista. Convocou a Região Sudoeste 

para participar, no dia 20 de abril, de um workshop com oficinas de gestão municipal da saúde. A 

Deputada Luiza Maia Lula registrou pesar pelos falecimentos do economista Paul Singer e da 
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sambista Dona Ivone Lara. Denunciou que o Prefeito do Município de Camaçari está fechando 

diversas UPAs na região. Leu uma carta do Ex-Presidente Lula dirigida aos integrantes do 

acampamento “Lula Livre”, localizado na Cidade de Curitiba. O Deputado Carlos Geilson manifestou 

apoio aos servidores do Ministério Público presentes nas Galerias Paulo Jackson aguardando a 

votação dos Projetos de Lei de nos 21.346/2015 e 22.019/2016. Condenou a invasão da sede da TV 

Bahia por integrantes do MST que manifestavam contra a prisão do Ex-Presidente Lula. Parabenizou 

o Deputado Adolfo Viana pela Sessão Especial realizada em homenagem póstuma ao ex-Deputado 

Federal Luís Eduardo Magalhães. O Deputado Targino Machado manifestou apoio ao Projeto de Lei 

nº 21.346/2015, do Ministério Público da Bahia. Criticou a entrevista concedida pelo Governador, no 

dia 17 de abril  no Município de Ipecaetá, sobre a segurança pública no Estado. O Deputado Adolfo 

Menezes defendeu a administração do Governador Rui Costa. Questionou a qualidade dos serviços 

prestados pela Empresa de Transportes São Luiz nos Municípios de Senhor do Bonfim, Juazeiro e 

Jacobina. O Deputado Alex Lima saudou o Deputado Adolfo Viana pela iniciativa da Sessão Especial 

em homenagem póstuma ao ex-Deputado Federal Luís Eduardo e elogiou a postura e o perfil 

conciliador do homenageado. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zó discorreu sobre as diversas 

formas de violência, chamando atenção para a violência não armada que permeia o País e que levou 

o Ex-Presidente Lula para a cadeia. Leu dados noticiados na mídia sobre os índices da violência no 

Estado do Rio de Janeiro, comprovando que a violência continuou subindo mesmo após a intervenção 

do Exército Brasileiro. Falou sobre a situação do Rio São Francisco e criticou o processo de 

privatização da Eletrobras e da Chesf. Finalizou convidando os presentes para participarem do X 

Festival do Umbu, que será realizado nos dias 27 e 28 de abril na Cidade de Uauá. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Bira Corôa Lula e Joseildo Ramos Lula. Horário do PSB – A Deputada 

Neusa Lula Cadore manifestou solidariedade aos familiares e amigos de Paul Singer. Leu a biografia 

do economista, que foi um dos fundadores do Partido dos Trabalhadores e grande militante nas 

políticas públicas para os trabalhadores e para a população mais pobre. Finalizou saudando todas as 

mobilizações que estão acontecendo no Brasil em solidariedade ao Ex-Presidente Lula e de luta pela 

democracia no Brasil. O Deputado Marcelino Galo Lula registrou a importância do II Fórum Nacional 

de Policiais Antifascistas realizado no Fórum Social Mundial nesse momento de discussão sobre 

segurança pública. Horário do PP – A Deputada Fátima Nunes Lula ressaltou a importância da Sessão 

Especial em solidariedade ao Ex-Presidente Lula realizada nesta Casa no dia 13 de abril. Registrou 

as manifestações “Lula Livre” que ocorreram no Distrito de Lagoa Redonda e na Cidade de Itapicuru. 

A Deputada Luiza Maia Lula relembrou que em 19 de abril se comemora o Dia do Índio, solicitando 

que seja repensada a forma do ensino da cultura indígena no Brasil. Discordou da fala do Deputado 

Carlos Geilson sobre a invasão da sede da TV Bahia. Horário do PSDB/PSC – O Deputado Soldado 
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Prisco solidarizou-se com os servidores do Ministério Público presentes nas Galerias e falou que Rui 

Costa tem sido o pior Governador para os servidores públicos. Denunciou que, ao passar pelas obras 

da estação do metrô no aeroporto, encontrou viaturas da Polícia Militar fazendo a segurança da CCR 

Metrô e afirmou que a empresa tem vigilância particular para este serviço. O Deputado Leur Lomanto 

Junior considerou justa a homenagem ao ex-Deputado Federal Luís Eduardo Magalhães na Sessão 

Especial. Denunciou que o Governador Rui Costa está descumprindo ordem judicial quando não 

chama os concursados aprovados para os cargos de técnico de enfermagem e enfermeiro no 

concurso de 2008 da Secretária de Saúde. Horário do DEM/PRB – O Deputado Heber Santana 

chamou atenção para a necessidade de reflexão dos entes políticos, dizendo que é hora de deixar de 

lado as questões pessoais e partidárias para se buscar um projeto nacional. Discorreu sobre a pré-

candidatura do economista Paulo Rabelo pelo PSC para a Presidência da República em 2018 e 

finalizou falando da alegria com as filiações ao PSC dos Deputados Estaduais Hildécio Meireles, 

Soldado Prisco e Sidelvan Nóbrega e também do Deputado Federal Irmão Lázaro.  Uma vez que as 

matérias constantes da Ordem do Dia só podem ser votadas em Sessão Extraordinária, o Sr. 

Presidente, às 17h15, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Alan Sanches, Roberto Carlos e Robinho (03). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


